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average result of quantitative argentometric determination of sodium chloride is 

4.93%. 

Сonclusions. Results of statistical analysis show that developed 

spectrophotometric method can be used to analyze the active pharmaceutical 

ingredient Encad in the dosage form. 
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Вступ. Сучасний розвиток фармації та відсутність державного контролю 

над лікарськими засобами, які повинні відпускатися з аптек за рецептом, 

призвело до того, що з кожним роком все більше поширюється перелік 

препаратів, які застосовують з немедичною ціллю, тобто зловживають ними. 

Наразі серед великої групи препаратів, які використовуються з немедичною 

ціллю є спазмолітик, неселективний м-холіноблокатор, блокуючий мускаринові 

рецептори – Дицикловерин (Dicycloverinum) (1-циклогексен 

циклогексанкарбонової кислоти бета-діетиламіноетилового ефіру гідрохлорид). 

За основним своїм призначенням він застосовується при синдромі 

роздратованої кишки. 

Використання холінолітичних лікарських засобів з метою отримання 

одурманюючого ефекту в першу чергу пов'язано зі здатністю цих препаратів 

викликати яскраві візуальні галюцинації і незвичайні «тілесні відчуття». 

Особливо популярні препарати цієї групи в підлітковому середовищі через їх 

відносну доступність (безконтрольний відпуск), низьку вартість і швидке 

досягнення очікуваних психоміметичного і галюциногенного ефектів. Також 

«популярності» препаратів, які містять в своєму складі діючу речовин – 

дицикловерин, сприяє розміщена у вільному доступі на сайтах і форумах 

мережі Internet інформація з описом ефектів, що виникають при його прийомі, 

необхідного дозування, способів прийому, тощо. 

В деяких літературних джерелах описані клінічні випадки формування 

психічної та фізичної залежності від спазмоанальгетику «Триган-Д», до складу 
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якого входить дицикловерин. Відзначено ефекти інтоксикації цим препаратом, 

описано клінічні прояви синдрому залежності, а також розвиток психозу на тлі 

синдрому відміни препарату. 

Мета дослідження. Розробити методики ізолювання, ідентифікації та 

кількісного визначення діючої речовини дицикловерину гідрохлориду з 

таблетованих форм лікарського засобу «Триган-Д» для судово-фармацевтичних 

цілей. 

Матеріали та методи.Для досягнення поставленої мети при проведенні 

науково-дослідної роботи нами використовувалися загальноприйняті методи 

екстракції діючих речовин з таблетованих форм лікарського засобу «Триган-Д». 

З метою розробки методів визначення дицикловерину гідрохлориду в 

зразках під час проведення судово-фармацевтичної експертизи був 

запропонований комплекс фізико-хімічних та інструментальних методів 

аналізу, що включають хроматографію у тонкому шарі сорбенту, інфрачервону 

спектроскопію та газову хроматографію з мас-селективним детектуванням. 

Отримані результати. Враховуючи, що метод ТШХ широко 

використовується у хіміко-токсикологічному аналізі «лікарських ядів», він був 

нами обраний як інформативний метод дослідження. Оскільки до складу 

препарату «Триган-Д» входить парацетамол, то нами використовувався і 

стандартний зразок парацетамолу. Дослідження проводили у двох системах 

розчинників: 1) толуол-ацетон-етанол-25% розчин амоніаку (45:45:7:3); 2) 

етилацетат-метанол-25% розчин амоніаку (17:2:1). Дослідженням встановлено, 

що значення Rf в обох системах задовільні. Найбільш позитивний результат 

розділення речовин спостерігали у системі №1, тому вона була запропонована 

як перспективна для ідентифікації дицикловерину та парацетамолу в таблетках 

«Триган-Д». Ідентифікацію дицикловерину методом ІЧ-спектроскопії 

здійснювали на приладі ІЧ-Фур’є спектрометрі в середній ІЧ-області, при 

довжині хвилі 2,5 до 20 мкм (4000 – 500 см
-1
). При аналізі отриманої 

спектрограми, було встановлено, що ІЧ-спектр містить основні смуги 

поглинання: 1714, 1214, 1136, 1197, 1184, 1155 см
−1

, характерні для 

дицикловерину. Ідентифікацію дицикловерину проводили шляхом 

співставлення ІЧ-спектра речовини з аналогічним спектром фармакопейного 

стандартного зразка. Подальшу ідентифікацію дицикловерину проводили 

методом газової хроматографії з мас-селективним детектуванням після 

екстракції хлороформом з водного розчину. Реєстрацію мас-спектрів проводили 

за повним іонним током (Scan), діапазон сканування m/z – 42-500, спектральні 

бази – NIST 17, Wiley (11
th
Edition), SWGDRUGS 3.7. Як характеристичні іони 

для дицикловерину гідрохлориду були обрані сигнали ряду осколків з 
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характерними масами з m/z – 86, 71, 99, 58, 55, 56, 100, 87, які є найбільш 

інтенсивними в мас-спектрі сполуки, час утримання – 11.7 хв. 

Висновки. В результаті проведених досліджень нами були розроблені та 

апробовані методики екстракції та ідентифікації дицикловерину гідрохлориду з 

лікарського засобу «Триган-Д», які можливо використовувати для виявлення та 

кількісного визначення дицикловерину гідрохлориду в зразках під час 

проведення судово-фармацевтичної експертизи. 
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Вступ. У Навчально-науковій тренінговій лабораторії хіміко-

технологічних досліджень Навчально-наукового інституту прикладної фармації 

був розроблений сироп від кашлю на основі водного екстракту трави 

термопсису. Сироп містить натрію гідрокарбонат як одну з діючих речовин. 

Згідно з вимогами Державної фармакопеї України, при розробці методів 

контролю якості на лікарський засіб, необхідно визначати якісний і кількісний 

вміст діючих речовин у лікарському засобі. 

Мета дослідження. Розробити методику визначення кількісного вмісту 

натрію гідрокарбонату в сиропі на основі водного екстракту трави термопсису. 

Матеріали та методи. До складу сиропу входять: водний екстракт трави 

термопсису, загусники, консерванти, калію бромід, натрію гідрокарбонат і 

коригент смаку. Використовували сироп з екстрактом термопсису серій 201220 

і 211220, який містить натрію гідрокарбонат у кількості 2.0 г на 100 мл сиропу. 

Визначення проводили методом ацидиметричного титрування 0.1 М розчином 

кислоти хлористоводневої, як індикатор використовували метиловий червоний. 

Отримані результати. При розробці методики кількісного визначення 

натрію гідрокарбонату в сиропі на основі водного екстракту трави термопсису 

отримали наступні результати: вміст натрію гідрокарбонату в 1 г сиропу серії 

201220 складав 20.2 мг, а в 1 г сиропу серії 211220 складав 20.5 мг. Отримані 

результати кількісного вмісту натрію гідрокарбонату в сиропі від кашлю на 

основі водного екстракту трави термопсису відповідає вимогам проєкту МКЯ 

ЛЗ на сироп від кашлю (19.0 мг – 21.0 мг). З метою вивчення специфічності 

реакції натрію гідрокарбонату з кислотою хлористоводневою використовували 


